Niveau : TCST Année scolaire : 2009/2010

Composition de Frangais : 2éme Trimestre

Texte :

L'automobile

De nos jours, I’automobile a pris dans le monde une place privilégiée. C’est 1’objet
roi : on voit en elle I'invention qui a le plus bouleversé notre monde.....

Essayons dans un premier temps de voir les avantages de cette invention. D’abord,
elle a apporté un élément d’aventure dans notre vie : avec elle, on part vers I’inconnu.
Elle sert aussi le désir du jeu, depuis les compétitions jusqu’aux courses les plus céleébres
dans le monde.
De plus, elle fait connaitre a beaucoup de conducteurs la joie de la vitesse.
Enfin, elle nous donne une liberté irremplacable ; elle facilite nos déplacements, nous
permet de faire des voyages et de découvrir les beaux paysages de la nature.

Toutefois, il faut reconnaitre que cette invention a de nombreux inconvénients : le
golt du gaspillage, le développement de la paresse et de 1’agressivité.

Enfin et surtout, les hommes se conduisent avec leur voiture comme avec un jouet et
en fait, c’est leur vie et celle des autres qu’ils jouent souvent par imprudence : la voiture se
transforme alors en engin de mort.

Finalement, I’homme sera-t-il assez raisonnable pour utiliser avec intelligence ce moyen
de locomotion ou finira-t-il par devenir son esclave ?
Texte adapté

Questions
I- Compréhension : (14pts)
I- Quel est le type de texte ?
2- Quelle est I’opinion de 1’auteur ?
3- Releve du texte les cbtés positifs et les cBtés négatifs de I'automobile et classe-les
dans le tableau suivant :

Cotés positifs de la voiture Cotés négatifs de la voiture

4- Reléve du texte 3 mots ou expressions appartenant au champ lexical
de I'automobile.

5-Donne I'antonyme (contraire) puis le synonyme du terme suivant :
Avantage #......

Avantage =

6-Donne un autre titre au texte.

7- Toutefois, cette invention a de nombreux inconvénients.
- Quel est le rapport logique exprimé par le mot souligné ?

- Remplace-le dans la phrase par un terme équivalent.

8-« Enfin et surtout, les hommes se conduisent avec leur voiture

comme avec un jouet »
Remplace « les hommes » par « I’homme » dans la phrase ci-dessus et fais les

transformations nécessaires.

9-« La voiture sert le désir du jeu. »

Transforme cette phrase déclarative en phrase interrogative avec inversion du sujet.

II- Expression écrite :(06pts)

[La cigarette est nocive.
Rédige un petit paragraphe dans lequel tu essayes de convaincre ton ami d’arréter de

fumer.
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